

简 报

2010 年第 8 期（总第 63 期）

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2010 年 10 月 19 日

北京大学领导出席区域性孔子学院联席会议

在国家汉办的支持下，北京大学承建的 8 所孔子学院运行良好。为交流孔子学院建设经验，加强合作，按照国家汉办的要求，北京大学参加了 2010 年度五个区域性孔子学院联席会议。

北京大学一直十分重视汉语国际推广工作。今年 6 月至 9 月，学校副书记杨河、副校长刘伟及前纪委书记王丽梅分别赴新加坡、英国、智利、喀麦隆、俄罗斯等国，出席了国家汉办组织的东亚·东南亚地区、欧洲地区、伊比利亚美洲、非洲地区、欧亚地区孔子学院 2010 年联席会议。

上述联席会议是由国家汉办主办、相应地区的孔子学院承办的孔子学院工作交流总结会议。所在地区孔子学院外方合作院校校长、孔子学院中外方院长及中国驻各孔子学院所在国使馆教育官员、孔子学院中方承办院校领导出席会议。我校承建的日本早稻田大学孔子学院、立命馆孔子学院、泰国朱拉隆功大学孔子学院、俄罗斯莫斯科大学孔子学院、西班牙格拉纳达大学孔子学院、埃及开罗大学孔子学院、英国专长学校联合会孔子学院相关人员参加了会议。

联席会上，参会人员围绕教材开发、教师培训等议题进行了交流，

对孔子学院发展中的问题也展开了较为深入的探讨。会议还组织与会者参观了当地孔子学院的办学设施，听取了他们建设孔子学院的经验介绍。北京大学承建的各孔子学院也介绍了各自的办学特色，借鉴兄弟孔子学院的办学经验，提出了对孔子学院未来的发展设想。与会代表感到收获良多，对联席会的召开表示了充分肯定。大家希望国家汉办继续坚持年度地区孔子学院联席会议召开制度。通过地区联席会议的召开，大家集中讨论本地区孔子学院建设中存在的问题，凝聚本地区各孔子学院的师资力量，解决大家工作中存在的共同问题。与会者认为，地区性孔子学院联席会议对孔子学院的可持续发展将起到巨大的推动作用。

（北大汉办整理）

国家汉办文件摘登：

汉办孔[2010]601号《关于同意刘秀琴同志赴英国专长学校联合会孔子学院工作的函》：

经研究，同意派遣刘秀琴同志赴英国专长学校联合会孔子学院担任中方院长工作，外派时间为自出国之日起两年。

报：北京大学书记、副书记、校长、副校长，国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办